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ВИКОРИСТАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ ПРОГРАМ ДИСТАНЦІЙНОГО 
МОНІТОРИНГУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ УГІДЬ У ДОСЛІДНІЙ 

СПРАВІ 
 

Існування сучасних аграрних підприємств неможливе без комп’ютерних 
технологій. Облік і аудит активно використовує різні обчислювальні та 
бухгалтерські комп’ютерні програми, сучасні сільськогосподарські машини та 
трактори, обладнані бортовим комп’ютером. Для більшості працівників 
сільського господарства обов’язковою вимогою є володіння комп’ютером. Цей 
процес впровадження інформаційних технологій рухається в геометричній 
прогресії, адже успішність ведення господарства залежить від уміння 
відповідати вимогам часу [1]. 

У сфері інформаційних технологій сільського господарства України 
представлені програми для дистанційного моніторингу угідь. У зв’язку з 
присутністю на ринку різних іноземних компаній, програм такого спрямування 
декілька. Умови використання даних програм залежать від політики компанії, 
яка володіє правами на даний продукт. Але потрібно зауважити, що задача і 
принцип використання однаковий і відмінність лише у графічному оформленні 
та наявності певних інструментів. 

Основною задачею є об’єднання агрономічної та економічної інформації в 
одній програмі, що дозволяє полегшити управління господарством. Програми 
мають змогу збирати метеорологічні дані та прогнозувати погоду, надають 
супутникові знімки вегетації поля, зберігають дані про агротехнологічні операції 
тощо. Передові господарства країни успішно використовують такі програмні 
продукти [2]. 

Використання таких засобів полегшує деякі процеси і в дослідній справі. 
Нашим досвідом є використання Cropwise Operations© у веденні досліду 
протягом одного року. 

Програма отримує метеодані від найближчої метеостанції відносно 
положення обраних угідь. Ми отримували актуальну і важливу інформацію за 
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такими метеопоказниками: температура повітря, кількість опадів, швидкість 
вітру, температура на поверхні ґрунту, кількість сонячної радіації. Таким чином, 
ми можемо проаналізувати погоду та пояснити вплив погодних умов на ріст і 
розвиток рослин.  

Інструмент прогнозування погоди дозволив планувати польові роботи та 
виїзди для моніторингу. 

Знімки вегетації дозволили порівнювати стан та інтенсивність вегетації 
протягом сезону. Точність супутникових знімків становить від 250 метрів на один 
піксель до 3 метрів на один піксель. Тому прослідкувати відмінність вегетації між 
варіантами в дрібноділяночному досліді неможливо. Також наявність хмар часто 
не дозволяє отримати якісний знімок в певну фазу вегетації. Альтернативою є 
використання квадрокоптерів з мультиспектральними камерами, але їх 
застосування високовартісне і в ситуації з дрібноділяночними дослідами, які 
оцінюються окомірно, не є доцільним. Але все ж таки дана інформація є досить 
корисною, адже дозволила нам відслідковувати загальний стан вегетації ділянки та 
накладати цю інформацію на наші фенологічні спостереження. 

Можливість планувати та фіксувати агрооперації дозволяє своєчасно 
вносити інформацію про роботи на ділянці, фіксувати кількість витрачених 
матеріали (добрива, пестициди тощо). 

Великою перевагою є наявність інструменту моніторингу посівів, який 
дозволив фіксувати такі показники: густота посівів, висота рослин, коефіцієнт 
кущення, засміченість посівів з видовим складом бур’янів, хвороби, наявність 
шкідників тощо. Всі ці показники фіксуються в певній точці на полі.  

Також за наявності на техніці певних датчиків, які збирають інформацію про 
глибину обробки ґрунту, норми висіву насіння, його глибину заробки, норми 
виливу препарату, урожайність культур тощо, можна налагодити передачу 
інформації до цієї програми. Внаслідок таких дій, на карті дослідної ділянки буде 
відображено норму використання добрив чи насіння в певній точці ділянки, що 
в подальшому накладається на картографування урожайності. Таким чином 
можна прослідкувати вплив факторів на урожайність.  

Отже, дане програмне забезпечення − це польовий журнал, який 
інтегрований у смартфон. Інформацію не тільки зручно збирати, а потім і 
оперувати нею для написання різних публікацій. Можливості впровадження 
програми на все дослідне господарство дозволить працювати дослідникам в 
одній системі, відслідковувати та зберігати великий обсяг інформації. Оскільки 
зараз дані з паперового формату ми інтегруємо до комп’ютера, які потім 
аналізуємо та обраховуємо, то використання такого інструменту дозволить 
заощадити час досліднику.  
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ІНТЕГРАЦІЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ ВИМІРЮВАННЯ 

ТЕМПЕРАТУРИ ҐРУНТУ В ЦИФРОВІ ПЛАТФОРМИ 
АГРОВИРОБНИЦТВА 

 
Сучасне агровиробництво стоїть перед рядом завдань, серед яких підвищення 

врожайності, економія ресурсів і адаптація до кліматичних умов, які змінюються. 
Одним із ключових параметрів, який безпосередньо впливає на зростання та 
розвиток рослин, є температура ґрунту. Недостатнє або надмірне тепло може 
знизити якість та кількість врожаю, що тягне за собою економічні втрати. 

Технологічний розвиток і зростаючі вимоги до сталого агровиробництва 
стають все більш актуальними, цифровізація виходить на передній план як 
ключовий фактор оптимізації сільськогосподарських процесів. У цьому 
контексті цифрові платформи в агровиробництві не просто новий тренд або 
додатковий інструмент; вони стають невід'ємною частиною сучасної аграрної 
галузі. Ці платформи вже зараз активно застосовуються для моніторингу різних 
аспектів сільського господарства та надають реальну можливість для інтеграції 
автоматизованих систем вимірювання температури ґрунту. Це важливо, оскільки 
інтеграція цих систем суттєво підвищить ефективність керування всім процесом 
виробництва. За допомогою актуальних, регулярно обновлюваних даних про 
температуру ґрунту, фермери та агрономи матимуть можливість більш точного 
планування заходів та прогнозування врожайності, розподілу ресурсів та інших 
ключових показників. 


